

LA ULTIMA HORA

Suscripción: Un mes 2'50 ptas.
Extranjero semestre 24' "
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

PALMA DE MALLORCA

Redacción y Talleres: Olmos, 2
Administración: Plaza de Cort, 29
Teléfonos núms. 2820 y 1243

Jueves 25 de Febrero de 1937

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSÉ TOUS FERRER

Año XLIV. — Núm. 13343

En Oviedo se cogieron 10 tanques a los rojos

La aviación nacional bombardea Valencia. — En la batalla que se desarrolla en el frente de Madrid los rojos van siendo desalojados de sus posiciones. — A pesar de la no intervención Francia sigue enviando voluntarios y material de guerra.

El parte oficial de la guerra

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 24 de Febrero de 1937:

Ejército del N.: 5.ª y 6.ª divisiones: Sin novedad.

Cuerpo de Ejército de Madrid: Divisiones de Soria, Avila y reforzada de Madrid: Sin novedad, con ligeros tiroteos.

8.ª división: Frente de Asturias: El enemigo ha reiterado sus imponentes ataques contra las posiciones de Otero, Traspelano y Mozón, siendo rechazados en todas partes con numerosas bajas y cogiéndosele abundantisimo armamento. También intentó otro ataque por San

Tirso, que fué igualmente rechazado. El espíritu de nuestras tropas es inmejorable, confirmándose por los prisioneros y evadidos del campo rojo la enorme cantidad de bajas sufridas por el enemigo, que se eleva a una cifra aproximada de diez mil.

Ejército del S.: Siguen presentándose huidos y batiéndose grupos dispersos en las montañas de Granada. En el día de hoy, se han recogido 19 muertos, 30 fusiles rusos y 2 lanzaminas.

Salamanca 24 Febrero de 1937. — De orden de S. E.—El General 2.º Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

ciertes que sigue la campaña criminal de los rojos al servicio de Rusia, para hacerles creer que las tropas de Franco al entrar en las poblaciones que conquistan, cometen todo género de desafueros y fusilan a inocentes sin piedad. Una vez más, en nombre de nuestro invicto Caudillo, repetimos que estas especies lanzadas por los criminales marxistas, son total y absolutamente falsas; sólo persiguen crear un estado de pánico a las desgraciadas poblaciones aún no liberadas.

El Generalísimo Franco ha afirmado y repite todos los días, que la justicia será sólo para los reos y autores de crímenes, los que serán juzgados por tribunales competentes con arreglo a las leyes. Nuestros soldados ayudan aún a los pobres habitantes de las desgraciadas ciudades que han sufrido el odioso yugo marxista. Desprecian las calumnias de los que os engañan.

UNA PATRIA: ESPAÑA: UN CAUDILLO: FRANCO.

DIEZ MINUTOS ANTE EL MICROFONO

Psicología del deber

El Movimiento Nacional me sorprendió en el campo con unos amigos. Nosotros creíamos que se reduciría a un nuevo 6 de octubre y que todo seguiría como antes, con Azaña, Lerroux o Gil Robles. El campo mallorquín es agradable y las montañas a que me refiero son magníficas. No quiero hacer su reclamo turístico. Es preferible que continúen solitarias, pobladas de bosques y de silencio. Otras veces he aludido a esos montes que casi nadie conoce y que, para despistar, he llamado y seguiré llamando Béarn.

Pues bien, en Béarn la vida se deslizaba apacible. Había olivos y pinos. Había estanques muy claros donde poder nadar. Y había, naturalmente, aparatos de radio. Por la noche, después de cenar, nos situábamos cerca de alguno de esos aparatos y oíamos los desastres de España.

No se quien de nosotros aludió a los personajes del Decamerón. Aquellos italianos del renacimiento que se encerraron en una finca para contarse cuentos mientras las peste y las guerras aniquilaban al país, nos parecían, sin duda, egoístas, pero envidiables. Solo un niño, Pepe Alcover, fabricaba pistolas de madera y se vestía de falangista. Únicamente él conocía el famoso himno místico y gracias a él me di cuenta del valor poético de su letra, hoy tan popular.

Por las mañanas bajábamos a Palma, donde ya empezaban a tomar a broma los aviones rojos. Aquellos aviones eran criminales, pero, además, eran ridículos. He tenido en las manos un casco de botella incendiaria que arrojaron sobre el gallinero del manicomio y que un enfermo apagó con el pie. Ni siquiera logró asustar a las gallinas.

Como los rojos venían a horas fijas, no resultaba molesto acudir a los refugios. "Mañana, decía una payesa de Béarn, he de ir a Palma cuando haya pasado el avión...". Porque aunque vinieran varios, el pueblo de Mallorca nunca concedió a los rojos una categoría plural, y siempre habló en singular de "el avión", marcando así, inconscientemente, su desprecio por los rojos y por esa ruin Generalidad de Cataluña con la que habían coqueteado nuestros intelectuales. Comentando los bombardeos aéreos, alguien llegó a decir: "cuando una bomba cae

breras de la americana puede dar una sensación de fuerza a quien lo mire; el que lo lleva siente, sin embargo, que aquello es falso y no experimenta la alegría interior ni la seguridad del verdadero deportista.

Pues bien, si el fingir humilla y desequilibra la personalidad, es necesario saber que nada humilla tanto como la sensación del deber no cumplido. Téngase en cuenta que el dejar de cumplir un deber indica, en el fondo, una impotencia, o por lo menos, una batalla que ha dejado de ganarse. De ahí se sigue una consecuencia netamente falangista: que para ser feliz es más importante cumplir con las obligaciones que simularlo. Se trata de un modo de ver opuesto a la moral burguesa. Para el clasico burgués, lo esencial es esconder a la querida en un piso de los barrios extremos y enterrar el dinero en el jardín. El falangista marcha cara al sol y desprecia esa moral. Cumple sus deberes porque el cumplirlos es una necesidad de su alma y no intenta engañar a los vecinos respecto a las personas que recibe en su casa, porque ello no le interesa. Atolondradamente piensan algunos que si lo que se busca es el placer, lo más envidiable sería obrar siempre a capricho, que lo más alegre fuera reirse de todo... Mauricio Chevalier, vestido de uniforme, declara cínicamente en una película que el no es soldado para ir a combatir, sino para divertirse con las señoras:

"Si je suis un soldat
ce n'est pas pour aller au combat".

Ese pensamiento de exportación francesa solo puede satisfacer lo más superficial del alma humana. A la larga, las personas que no hacen nada útil experimentan una gran desgracia y un gran tedio de vivir, como es de observación corriente entre las clases acomodadas y sedentarias. Ese tedio llega a ser a veces tan fuerte, que se ven obligados a refugiarse en alguna enfermedad. Unos producen una neurosis, otros una colitis o una dispepsia; algunos llegan hasta el suicidio—que no es, como se sabe, sino un reconocimiento tácito de la propia impotencia... Poco importa la clase de salida que discurren al callejón sin salida de su egoísmo. Lo que importa es señalar el hecho, comprobado experimentalmente, de que quien rehuye sus deberes no puede sentirse feliz, porque vive humillado ante sí mismo.

Todo lo que digo no son entelequias, sino realidades tan sencillas y tan viejas que casi me sentiría avergonzado de proclamarlas si un siglo de democracia y de liberalismo—es decir, de ramplonería moral—no hubieran extraviado nuestra sensibilidad. Afortunadamente, la juventud ha sabido reaccionar. El ansia de superación, en las personas normales, es tan biológico como el ansia de comer. Ya he explicado que la juventud, en lo íntimo de su ser, no anhela ser libre, sino obedecer a normas. A tal fin, mientras los viejos liberales declamaban tonterías, los jóvenes del mundo entero resucitaban los deportes clásicos y sometían sus juegos a reglas complicadas y rudas, por el placer de vencerlas. Con un criterio

HABLA ESPAÑA

Resumen de Noticias de Radio Castilla - Burgos recogidas por la E. A. 6 A. F.

CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL DE GUERRA EN EL FRENTE DE MADRID, EL TEBIB ARRUMI

Tras de la tempestad viene la calma, y si ayer, fué día de verdadera borrasca, hoy en cambio se ha disfrutado en el sector de Madrid, de una bonanza que nos tiene a todos anonadados. Hasta las habituales chinchoneras bélicas de la Ciudad Universitaria, Basureros, Parque del Oeste, etc., han carecido hoy de perfil bélico. ¿Cuál no habrá sido el castigo de estos días pasados, sobre todo de ayer, para que los rojos se estén tan quietecitos!

Los pasados—continúa el chorro de su campo al nuestro—aseguran que la desesperación del mando ayer, cuando vió que sus titánicos esfuerzos no daban el menor fruto, no tuvo límites. Por tres frentes se lanzaron los internacionales al asalto y otras tantas perdieron la cara a fuerza de volver a dejar el terreno, a costa de tanta sangre conquistado. La desesperación alcanzó límites de protesta, que a última hora de la tarde terminó en verdadera indisciplina, al negarse los soldados rojos a volver a atacar ya de noche y por cuarta vez.

De ese desaliento es muestra convincente la calma de hoy, tan absoluta, tan completa como no se recuerda otra en el frente de Madrid. Y ello es natural, lo venimos diciendo ya con insistencia que frisa en manchacona, no se puede mantener en alto el espíritu de ataque de unas tropas, cuando una vez y todas se fracasa. La moral del soldado se viene al suelo y no hay fuerzas humanas que sean capaces de levantar de nuevo al soldado.

Como detalle del día de hoy, seña-

laremos que los rojos han realizado la proeza de tirotear un hospital, un tren hospital, por fortuna sin consecuencias, pero la buena intención está vista.

El próximo sábado día 27 y por este micrófono de Radio Nacional, a las 10 de la noche, el Excmo. señor General del Ejército del Norte, don Emilio Mola, nos dirigirá un discurso sobre el tema "Consideraciones sobre el nuevo Estado...".

COMO ENGAÑAN LOS ROJOS A SUS SECURACES

Vienen diciendo los que abusan del miedo de los milicianos rojos, la absurda patraña de los 10 mil fusilamientos y de que cuando las tropas nacionales entren en Madrid, serán fusilados 100.000 milicianos. No creais esta absurda patraña, difundida sólo para esclavizaros y calumniar a nuestro gloriosísimo Caudillo. Os engañan vilmente con estas mentiras, mientras os ocultan que asciende a 43.000 la cifra de los asesinatos registrados oficialmente en la Dirección General de Seguridad, siendo seguramente muchos más los crímenes realizados, sin constancia oficial.

En la España nacionalista, en Málaga por ejemplo, después de las ferocidades que se cometieron, el ejército libertador realiza una depuración justa con arreglo a un enjuiciamiento regular y son absueltos centenares y centenares de hombres que tenían en su conducta anterior, apariencias de culpabilidad en las barbaries cometidas en aquella ciudad, a pesar de lo cual son absueltos.

Nos dirigimos a los habitantes de la España, todavía no liberada por el glorioso ejército español, para de-

adleriano diríamos que el principio del placer consiste solo en vencer una resistencia. Por algo interesan tanto las mujeres honradas y tan poco las profesionales. Chevalier puede proclamarse feliz siendo soldado para no ir al combate. También en el grupo decadente de que he hablado al principio, alguien declaró que la manzanilla era preferible a la revolución y poco después pidió el mando de una compañía del tercio, que se distinguió notablemente en Son Seryera. No es ahora la ocasión de decir a que enemigos tuvo que hacer frente ni de entrar en detalle alguno. El Conde Rossi y otros testigos lo saben. Lo que aquí interesa es señalar solo la reacción psicológica de quien, días antes, viviera tan confiado, junto a sus amigos y familiares, en los montes de Béarn.

Con lo dicho llegaríamos a la conclusión de que la génesis del deber

radica en los complejos de superación, innatos al alma humana. He intentado, sobre todo, al examinar su mecanismo, remarcar que el deber no viene de fuera de nosotros, por vía mágica, sino que es un constituyente de la personalidad, algo necesario para que nuestro "yo" funcione normalmente y se afirme en sí mismo. Quien falta a sus deberes es muy posible que se vaya al infierno, como dicen; el asunto pertenece a los teólogos y lo aparto de mí; pero, antes de condenarse, desde luego — y esto es lo que me interesa como psicólogo — el que delinque hallará un castigo en sí mismo y se convertirá en un guiñapo, asistiendo al derrumbamiento de su personalidad psicofísica, ni más ni menos que el alcohólico inveterado asiste al derrumbamiento de su hígado.

LORENZO VILLALONGA

Información de la madrugada

(RADIO MALLORCA, al servicio del Gabinete de Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Distribución de las escuadras para efectuar el control

Londres. — La prensa dedica extensos comentarios al control que se va a realizar de las costas y fronteras españolas por parte de las 27 naciones firmantes del pacto de no intervención. El control marítimo, según parece acordado, lo van a realizar las escuadras alemana e italiana ante las costas rojas, o sea las que van desde Port-Bou a Málaga las de Málaga a Gibraltar, los buques ingleses lo mismo que los de Gibraltar a Portugal. Las costas marroquíes serán controladas por Inglaterra y Francia. Todos los buques pertenecientes a alguna de las 27 naciones firmantes del pacto serán rigurosamente registrados, al ir hacia España, por los encargados del control. El control y vigilancia de la frontera de Portugal lo harán 150 súbditos ingleses, y la frontera franco-española la vigilarán elementos de la gendarmería francesa con algunas de tras naciones aún no designadas. La oficina general del control tendrá su sede en Londres.

El infierno marxista de Madrid

Radio Falange Española de Valladolid.

Valladolid. — Las últimas personas llegadas a esta ciudad, huidas de Madrid, dan interesantes detalles de como se desarrolla la vida en la capital de España, convertida en un verdadero infierno marxista. Los grandes contingentes de huidos de las zonas que sin interrupción va conquistando el Ejército nacional agravan sobremanera el problema de la evacuación, haciéndose intensa campaña en pro de la misma. Los periódicos dicen que es intolerable que se vean niños y mujeres en las calles, en pleno peligro y sin saber donde meterlos. El problema de la alimentación, como lógica consecuencia del aumento de población, va de mal en peor. La gente pasa hambre y se pone enferma en grandes masas, sin que pueda recibir la debida asistencia; ello es consecuencia inevitable de la absoluta falta de coordinación en los servicios de evacuación e intendencia. La evacuación se efectúa ya ahora bajo la amenaza del hambre. Los que más terriblemente están sufriendo son los pequeños burgueses y comerciantes que se han quedado sin que comercios. El dinero y las cuentas corrientes de los Bancos han desaparecido. En los cafés y establecimientos similares sólo se expenden una especie de bocadillos de jamón de pésima calidad. El precio de los escasos artículos alimenticios que quedan aumenta vertiginosamente. La carne y el pescado son artículos materialmente incontrolables. Faltan absolutamente el café, el azúcar y el aceite. El pan no se ha agotado completamente, pero su calidad es mala. Se habla de organizar cocinas comunes,

que según noticias llegadas, son rechazados todos violentamente con grandes pérdidas para los marxistas. Después de estos ataques los rojos estarán fuertemente quebrantados y merced a sus fuerzas, lo que permitirá a los nacionales avanzar varios kilómetros en dirección al Este.

París. — Detalles del copo de dos batallones rojos, en el frustrado ataque a Oviedo, dicen que los nacionales les hicieron objeto de una hábil maniobra envolvente, copándoles totalmente y aniquilándoles. Todos los jefes y oficiales de los citados batallones perecieron fueron recogidos sus cadáveres.

Calma... y bombas sobre Madrid

Salamanca. — Ayer reinó relativa calma en todos los frentes de Madrid. No obstante la aviación nacionalista bombardeó la capital, lanzando sobre ella bombas, de 10 quintales cuyos efectos se podían observar a larga distancia.

Zaragoza. — Las fuerzas nacionales después de la toma de Vivel del Río se dedican a organizar la retaguardia para emprender futuros avances.

Del ataque a Oviedo

París. — El general Aranda ha manifestado que esperaba este ataque de los rojos en el sector de Oviedo. Manifestó además que esto permitirá a sus fuerzas la liberación completa de la ciudad y librar a la carretera de Oviedo al Grado de posiciones rojas que interrumpían el tráfico. Esta carretera es la que conduce a Galicia.

Incendio de la Embajada soviética

Lisboa. — La Embajada soviética de Madrid ha sido pasto de las llamas, a consecuencia de varias bombas colocadas en diferentes lugares del edificio. La GPU existente en la capital española ha hecho investigaciones relacionadas con este siniestro. El Gobierno de Largo Canallero ha enviado un telegrama de condolencia a Stalin y Morotoff.

Málaga. — Varios grupos de falangistas presentaron batalla a numerosos milicianos en el sector de Granada, a los que dispersaron causándoles numerosas bajas.

Bombardeo de Valencia

Valencia. — Durante el día de ayer esta población fué bombardeada por tres aviones nacionales, consiguiendo todos los objetivos.

La población de Andujar fué violentamente bombardeada por aparatos nacionalistas que destruyeron algunos inmuebles.

Falangistas asesinados

Gibraltar. — Ha causado gran sensación el asesinato de 5 falangistas y 2 carabineros muertos por una banda de desalmados que intentaban pasar la

frontera de Gibraltar, cerca de la Línea. Cuando los falangistas les preguntaron que enseñasen sus documentos estos dispararon a quemarropa sus pistolas obre ellos causando las víctimas citadas. Pasaron la frontera perseguidos por los tiros del último falangista que quedó.

En Oviedo se cogen 10 tanques rusos

Salamanca. — En el frente de Escamplado los marxistas, con dos brigadas internacionales atacaron duramente las posiciones nacionales en el citado sector apoyados por 10 tanques. Estos ataques fueron rechazados violentamente por nuestras tropas. También cayeron en nuestro poder los 10 tanques anteriormente citados.

Las tropas rojas rechazadas

París. — Las tropas del Gobierno de Valencia intentaron desalojar a los nacionales de la fuerte posición de Pingarrón, que domina un extenso sector atravesado por la carretera de Valencia-Madrid y Madrid-Perales, siendo violentamente rechazados por los nacionales, que dispararon sobre ellos sus baterías y ametralladoras causando numerosas bajas.

Gibraltar. — Noticias recibidas de los frentes y sectores de Madrid se sabe que desde el día de ayer las fuerzas rojas atacan constantemente las posiciones nacionales de Pingarrón. En estos momentos se está luchando en la cumbre de esta colina, entre Morata de Tajuña y San Martín de la Veda.

En el contraataque de los nacionales a las posiciones rojas, los marxistas opusieron gran resistencia, luchando actualmente en las trincheras rojas, sin ser decisivo aun el resultado de la batalla. Las tropas nacionales se ve que van admirablemente dirigidas y van hacia un objetivo previamente estudiado y señalado. Esta batalla que se libra, y que aún no ha terminado, es la decisiva para la toma de Madrid.

Censuras a un ministro

Barcelona. — La radio CNT-FAI de esta ciudad censura duramente las afirmaciones hechas por el Ministerio de Agricultura, calificándolas de vergonzosas.

¡Qué armonía reina en las filas rojas!

Siguen llegando voluntarios

Roma. — No obstante los acuerdos del comité de no intervención, persiste el paso por la frontera francesa de voluntarios extranjeros que poseen la carta de nacionalidad española. Este ardid ha sido inventado por el Gobierno de Valencia para burlar al comité de no intervención.

Más bombardeos

Barcelona. — La aviación nacionalista bombardeó hoy las poblaciones de Mora de Ebro, Amposta y Los Alfaques.

Asamblea del Frente Popular

Radio Falange Española de Valladolid:

Valencia. — Se celebró una asamblea de delegados de los partidos del Frente Popular, en la que se acordó pedir al Gobierno la nacionalización de las industrias, el control del orden público y la supresión de todos los comités creados a partir del 18 de julio de 1935.

El Dr. Marañón

París. — Las declaraciones del Dr. Marañón, publicadas por la mayoría de periódicos, fueron hechas a un redactor del diario "Petit Parisien". Marañón se encuentra en Francia de paso para América. Dijo, entre otras cosas, que "España, Europa y toda la Humanidad tiene que salvarse del régimen soviético, al que unos cuantos equivocados llevamos a España."

Muy bien, Dr... pero ¡demasiado tarde!

Los rojos confirman que se replegaron

Barcelona. — Esta mañana, los facciosos — esos somos nosotros — efectuaron, en el Pindarrón, en el frente del Jarama, un violentísimo ataque contra los leales — esos son ellos —, que se vieron obligados a replegarse. Por la tarde, continuaba la batalla. La artillería facciosa — la nuestra —, en el frente de Guadalajara, bombardeó las posiciones leales — las de ellos — durísimamente.

O sea que, ellos mismos, desde Barcelona, confiesan que les zumbamos en todos los frentes.

Los rojos disparan contra un buque inglés

Londres. — Esta mañana, mientras varios aviones bombardeaban Valencia, los cañones rojos de la costa alcanzaron al buque de la Real Armada Británica "Royal Oak", a bordo del cual, como consecuencia de los disparos, resultaron heridos 3 oficiales, 2 suboficiales y un marinero. Se asegura que, no obstante la ravedad del incidente, el Gobierno británico no dará ningún paso diplomático cerca del Gobierno de Valencia.

Material de guerra para los rojos

Roma. — Pese a todos los acuerdos de no intervención, "con el permiso del Gobierno de Francia" ha sido enviado a los rojos españoles el siguiente material: 20.000 fusiles, 20 millones de cartuchos, 80 ametralladoras anti-aéreas y 10 mil obuses para cañón, amen de otro material diverso.

El Cuartel rojo de Perpignan, según "L'Action Francaise" sigue funcionando normalmente.

Y... ¡viva la no intervención!

Van siendo desalojados los rojos

Lisboa. — Un comunicado del enviado especial de la Agencia Havas en Madrid dice que las tropas nacionales recibieron elementos de refresco, atacando las posiciones gubernamentales, de las cuales desalojaron a los gubernamentales. Estos — noticia no confirmada — efectuaron un contraataque. La batalla en todos los frentes y sectores de Madrid continúa, con resistencia de los gubernamentales, que son poco a poco desalojados de sus posiciones.

BALEAR HOY

El Octavo Mandamiento
El Vagón de la Muerte
Desfile de Primavera

Tres películas en español

BORN :: HOY
CLEOPATRA
En español, por CLAUDET GOLBERT
y AHI VIENE MI NOVIO
Un programa insuperable

TORNILLOS

Se ha recibido una partida de tornillos de hierro cabeza plana, oxidados a causa de los últimos temporales, lo que comunicamos a nuestros Clientes y público en general.

De venta: Droguería y Ferretería Mateo Pons, Cuartera 17
y Ferretería J. Albertí Salas, Sindicato 62.

Noticias de Palma Alcaaldía

Gobierno Civil

El señor Gobernador había salido mañana de visitas, por lo que los periodistas no hemos tenido ocasión de saludarle.

Cierre de los establecimientos mercantiles

El "Boletín Oficial", publica la siguiente nota:

Solicitado de este Gobierno por la Comisión Protectora Mercantil se determinan unas bases de jornada ya que por motivo de recientes disposiciones promulgando el Carnaval y otras virtualmente han quedado alteradas las determinadas por el Jurado Mixto como compensación a las horas extraordinarias; y previos los asesoramientos que este Gobierno ha estimado conveniente ha acordado resolver en la siguiente forma:

En sustitución al Jueves Lardero, partes de Carnaval, 11 de febrero y 1 de Mayo, hoy suprimidas se celebrarán:

1 de junio, El Sagrado Corazón de Jesús, medio jornal.

4 de julio, El Beato Ramón Lull, medio jornal.

19 de julio, Aniversario de la iniciación del Glorioso Movimiento Salvador de España, un jornal.

28 de julio, Santa Catalina Thomas, medio jornal.

8 de septiembre, Natividad de la Virgen, conmemoración de la Virgen de la Salud, un jornal.

29 de septiembre, San Miguel.

1 de octubre, San Francisco, onomástico del Generalísimo y Jefe del Estado.

En todas estas festividades el cierre será parcial, salvo que alguna de ellas cayese en domingo en cuyo caso el cierre será total.

Lo que se hace público por medio del "Boletín Oficial", para conocimiento de las personas a quien pueda interesar y al Comercio de esta ciudad en particular.—El Gobernador, Mateo Torres.

Memorias y Balances

BANCO DE SOLLER

Hemos recibido un ejemplar de la Memoria y Balance que con referencia al pasado ejercicio de 1936, aprobada por la Junta General de Accionistas del Banco de Sóller, en sesión de día 2 de Enero del año en curso.

En dicho documento tomamos los siguientes datos:

Beneficios obtenidos suman pesetas 86.148'78 a las que unidas las 3.455'53 remanentes del ejercicio anterior, forman un total distribuido de pesetas 89.604'31 que os vamos a distribuir en la forma siguiente:

	Pesetas
Para un dividendo activo de 10 pesetas por acción, a cuenta de los beneficios de este ejercicio.	30.000'00
Impuesto de utilidades y otras contribuciones.	9.657'30
Asignación estatutaria a la Junta de Gobierno.	6.119'31
Para la Caja de Pensiones de nuestros empleados.	1.500'00
Reserva para defender la sociedad de los valores del activo en su sensible fluctuación.	42.327'70

Actos de la Guardia Civil

UN ESCANDALO

Benemérita del puesto de La Alcaaldía se comunicó al señor Gobernador que en la calle del Rosario de esta localidad se produjo un allanamiento. Personada en el referido lugar resultó que algunos individuos de una Junta de acreedores del vecino Jerónimo Bennasar, que hacía pocos días se suicidó, estuvieron en la casa de Juan Socías, apodado de 46 años, a ver si quería firmar un comprobante por el que se dejara sin efecto la hipoteca que le hizo el Bennasar,

pocos días antes de suicidarse, con que el interrogado había prometido hacer a fines del mes anterior en una reunión habida.

Como quiera que el Socías contestara que no quería firmar en tal sentido, varios acreedores que en aquel momento se hallaban también en la referida casa se indignaron contra él insultándole y tirándole piedras desde la calle, causando varios desperfectos en los efectos que había en la habitación.

Tan pronto como llegó la fuerza a la referida casa los que molestaban se retiraron. El Socías manifestó que le faltaban 150 ptas. en dos billetes, uno de a cien pesetas y el otro de 50, cosa que, dice la fuerza, duda que sea cierto.

De lo ocurrido ha sido dada cuenta al Juzgado.

En el Puerto

Para mañana viernes tiene anunciada su llegada a Palma un vapor mercante alemán procedente de Hamburgo, con carga general.

EN LA BAHIA

A la hora de cerrar esta edición que daban fondeados en la bahía un destructor francés y el buque hospital "Maine" perteneciente a la armada inglesa.

Mercancías importadas

Copiamos de "Falange": Las mercancías recibidas en mayor cantidad durante la pasada semana fueron las siguientes:

760 metros cúbicos de madera en tablas y tablones; 476.000 kilogramos de harina de trigo; 354.000 de patatas; 310.000 de cemento; 176.800 de salvado; 110.250 de avellanas; 62.240 de pulpa de remolacha; 40.040 de sal común; 38.794 de sulfuro de sodio; 30.300 de garbanzos; 28.500 de aceite de oliva; 25.100 de arroz; 24.815 de conservas de pescado; 23.840 de jabón común; 23.524 de plátanos; 21.751 de productos químicos varios; 20.051 de cloruro de cal; 17.844 de sardinas prensadas; 16.477 de colores de anilina; 15.335 de aceitunas; 13.850 de bacalao; 12.210 de tabaco en rama; 12.202 de ácido sulfúrico; 10.626 de cueros sin curtir; 10.320 de carburo de calcio; 7.740 de café; 6.229 de vinos y licores; 5.992 de jabón industrial; 4.500 de cartón; 4.440 de cacao; 3.300 de sulfato de sodio; 2.908 de bisulfito de sodio; 2.550 de alubias; 2.245 de aprestos preparados; 1.944 de productos farmacéuticos; 1.822 de pinturas varias; 1.850 de canela; 1.569 de ácido acético; 1.520 de guisantes; 1.506 de extractos curtiertes; 1.500 de habas; 1.308 de tintas de imprenta; 1.281 de cloruro de bario; 1.060 de tejidos de punto; 1.222 de lubricantes; 1.610 de carbonato de sodio; 1.008 de residuos sulfúricos; 970 de pescado fresco; 917 de loza común; 900 de sexquisulfuro de fósforo; 856 de sulfato de cobre; 833 de aceite anilina; 540 de papel de fumar; 504 de anchoas; 500 de sacos vacíos; 559 de aceite de linaza; 400 de objetos de escritorio; 420 de acetato de amilo; 300 de artículos de propaganda; 374 de acetato de hierro; 387 de barnices celulósicos; 360 de achicoria; 376 de sosa cáustica; 206 de productos dentríficos; 273 de carbonato de amonio; 270 de óxido de cromo; 200 de almidón; 257 de añil sintético; 10 de nitrato de potasio; 136 de carbonato de potasio y 134 de papel.

Ejercicios Espirituales

EN LAS ADORATRICES

El Rdo. P. Lorenzo Salcedo, dirigirá una tanda de Ejercicios Espirituales en el Convento de las Rdas. MM. Adoradoras (Son Alegre) exclusivo para Señoras y señoritas.

Estos Ejercicios darán comienzo el próximo día 28 y terminarán con la Misa de Comunión General de las 9, del día 6.

Horario: Día 28 a las 6 y media plática de preparación, Lunes mañana, a las 10 Misa, a las 10'30 Sermón, a las 11 Lectura y 11'30 Plática.

Tarde, a las 4'30 Lectura, a las 5 Sermón, a las 5'30 Rosario con el Santísimo expuesto, 6 Plática y 6'30 Via Crucis.

DONATIVOS PRO COCINAS

El personal del Bar Ritz ha acordado contribuir mensualmente a la suscripción en favor de las Cocinas económicas, a cuyo efecto hoy ha entregado al Sr. Alcalde la cantidad de 57'50 pesetas, importe de esta mensualidad.

Los obreros de las fábricas de cordelería y lonas de los Sres. Catalá y Riutord, S. L., han iniciado entre ellos una suscripción para ayudar al sostenimiento de las Cocinas, entregando al Sr. Alcalde 133'25 ptas.

El señor Zaforteza se muestra muy complacido de estos obreros que se sacrifican para que no falte pan a sus hermanos, y les agradece sus donativos.

**

No nos comunica el Sr. Alcalde que el importe de las multas que han sido impuestas a los propietarios de casas que no reúnen las debidas condiciones para ser habitadas, será entregado a los mismos inquilinos con el fin de facilitarles el que puedan encontrar nuevo albergue, siempre que se demuestre que estos inquilinos no se han opuesto al desalojo de dichas viviendas.

Diputación

Celebró sesión este mediodía la Comisión Gestora, bajo la presidencia del señor Obrador, y hallándose presentes los vocales señores Moragues, Palmer, Bisellach, Salom, Alabern y Pascual.

Quedaron aprobados el acta de la sesión pasada, las cuentas semanales y varios dictámenes sobre asuntos de caminos, precios de suministros a la guardia civil y la definitiva constitución del escalafón del Cuerpo de Funcionarios Administrativos de la Diputación.

Comandancia Militar de Baleares

ESTADO MAYOR

Orden General del día 24 de Febrero de 1937, en Palma de Mallorca:

I.—CONSEJO DE GUERRA.

A las diez y seis horas y treinta minutos de mañana, jueves, y en el local que ocupa el Regimiento de Infantería Palma núm. 36, se reunirá el Consejo de Guerra ordinario de Plaza, que se celebrará en la causa núm. 189 del año 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Agustín Pérez Ampudia, contra el paisano Mateo Llinas Cladera, por proparar noticias falsas y alteración del orden público.

Dicho Consejo quedará constituido en la forma siguiente:

Presidente: Coronel de Infantería D. Miguel León de Garabito y Fons.

Vocales: Capitán de Infantería, don Rafael de Oleza.

Otro, don Manuel Villalonga Alomar.

Capitán de Artillería, don Antonio Bonet Pascual.

Otro, don Bartolomé Ordinas Fuster.

Capitán de Ingenieros, don Carlos García Vilallave.

Suplentes: Capitán de Caballería, don Benjamín García Alemañy.

Capitán de Infantería, don Miguel Juan Pallicer.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de segunda, agregado a la Auditoría de Guerra de Baleares don Luis Ramallo Thomás.

Fiscal: El Jurídico Militar de esta Comandancia o su Delegado.

Defensor: Capitán, don Bartolomé Riera.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar, quedan invitados para asistir a dicho acto todos los jefes y oficiales francos de servicio.

II.—LICENCIA TEMPORAL.

El Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares, se ha servido disponer que todos los cabos y soldados presentes en filas del Ejército, pertenecientes al reemplazo de 1929, pasen a situación de licencia temporal y que

Fué nombrado interinamente médico de la Clínica Mental de Jesús, en el puesto que ocupaba el doctor Valentí, el médico don Lorenzo Villalonga.

Aceptóse complacientemente la oferta de la Escuela de Avicultura poniendo a disposición de dos asilados y dos asiladas, becas de matrículas gratuitas.

Pasó a la Ponencia de Hacienda dictamen creando en la Casa de Misericordia una plaza de enfermero dotada con 1.900 pesetas anuales, nombrando se para desempeñarla a don Antonio Marcus Alemany.

Fué dado de baja por inutilidad física el sirviente del Manicomio Jesús Joaquín Heredia, pasando el asunto a la Comisión de Hacienda para estudio de los haberes que pueda disfrutar.

Pasa también a Hacienda una proposición para que se nombre barbero de la Casa de Misericordia a Sebastián Rebassa Rosselló.

Acordóse encargar al Arquitecto provincial un presupuesto de las obras de reparación del patio de mujeres del Manicomio y la terminación de la que se halla frente a las oficinas.

Se decidió trasladar a la Comandancia Militar los informes emitidos por el oficial letrado sobre la aplicación del Bando de la misma en lo que afecta a la adhesión de los funcionarios al Movimiento Nacional salvador de España, así como acerca de la interpretación del decreto ley de 9 de septiembre que se refiere a sanciones para los que se han mostrado desafectos al mismo Movimiento.

Después del orden del día se acordó acceder a la petición formulada por la Comunión Tradicionalista para que un grupo de damas pueda realizar en el Hospital prácticas de enfermeras.

Y se acordó que el vocal Sr. Salom sustituya al Sr. Moragues en la Ponencia de Hacienda y en el Comité Ejecutivo de Recaudación de Contribuciones.

La sesión quedó seguidamente levantada.

esta Comandancia triplicada relación nominal por cada uno de los Pueblos a donde dichos individuos vayan a residir, para curso al Teniente Coronel Jefe y respectivo Jefe de Sector de las expresadas Milicias.

Quinta.—Así mismo remitirán al Sr. Presidente de la Excmo. Diputación Provincial, duplicada relación de todos los individuos que por regresar a sus hogares cesan en el percibo de la pensión de tres pesetas que disfrutaban.

III.—INCORPORACION A FILAS DE LOS INDIVIDUOS QUE DISFRUTAN PRORROGAS DE 1.ª CLASE.

Dispuesto por la Superioridad que en suspenso la concesión de prórrogas de primera clase de incorporación a filas a que se refiere el artículo 265 del Reglamento de Reclutamiento, así como el disfrute de las concedidas a individuos pertenecientes a reemplazos movilizados, los individuos pertenecientes a los de 1929, 1930, 1931 y 1932 que por tener reconocidos dichos beneficios han dejado de incorporarse a filas, serán también alta en las Milicias Ciudadanas en igual fecha y forma a la señalada para los precedentes individuos, a cuyo fin los Jefes de la Caja de Recluta y Centros de Movilización cumplimentarán lo anteriormente expuesto para que los interesados pasen a pertenecer a dichas Milicias.

Los Jefes de los Cuerpos darán conocimiento a esta Comandancia el próximo día 3 del cumplimiento de esta orden.

Lo que de orden de S. E., se publica en la general de este día para conocimiento y cumplimiento.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernado.

**

Servicio de Plaza para el día 26 de Febrero de 1937.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Tomás Masot Moyá.

Imaginería.—Id. de Artillería don Agustín Sihar Toriva.

Visita Hospital.—2.º Capitán de Artillería.

Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición.

DONATIVOS

En Lluchmayor los obreros de la fábrica de don Miguel Munar han entregado para la Suscripción Nacional 39'50 ptas., importe del producto de horas de exceso en el trabajo; los de don Gregorio Clar 73'30 ptas. y los de don F. Cardell Garau 43'45 pesetas.

Don Miguel Munar ha aumentado esta suma con un donativo de 10 pesetas.

**

El industrial de Sóller Hijo de Juan Pizá Castañer, fabricante de tejidos ha regalado al Hospital Militar, 2.900 vendas de gasa de cinco metros.

El Excmo. Señor Comandante Militar agradece estos donativos.

REQUISA

Relación de los coches ligeros que deben presentarse el día 26 a las 10 de la mañana en la explanada de las inmediaciones de la Plaza de Toros.

P. M. Número 5.137. Marca Ford. Propietario Luis Noguera. Domicilio Apuntadores 20, Palma.

Id. 5.139. Id. Oldsmobile. id. Matías Gelabert. Id. Nueva 15: Valldemosa.

Id. 5.141. Id. Chevrolet, id. Miguel Puigserver; id. Joaquín y Ana 10. Muro.

Id. 5.148. Id. Fiat. Id. Juan March Monjo, id. Zanglada, 5 Palma.

Id. 5.150. Id. Hispano, Id. Marcos Gil Carbonell, id. Plaza de Coll, 20, Palma.

Id. 5.151. Id. Ford. Id. Antonio Fuster, id., Mayor 22. Capdepera.

Id. 5.154. Id. Renault. Id. José Trujillo, id., Almudaina, 11, Palma.

Id. 5.153. Id. Renault, Id. Juana Ana Llabrés, id., Organo, Inca.

Id. 5.173. Id. Peugeot, id. Mario Trujillo, id. Mar, 35, Palma.

Id. 5.177. Id. Peugeot, id. Francisco Vich. Puerto Pollensa.

Id. 5.183. Id. Auburn. Id. Antonio Bosch, id. Luis Martí, 31, Palma.

Id. 5.186. Id. Ford, id. José Martínez, id. San Miguel, 149, Palma.

Id. 5.188. Id. Ford. Id. Antonio Calafell. Manacor.

Id. 5.193. Id. Citroen, id. Agustín

Nunner Sugrañe, id. Mezquida 3. Palma.

Id. 5.195. Id. Ford. Id. Pedro Medina o sus acreedores, id. Ramón y Cajal. Palma.

Id. 5.198. Id. Fiat. Id. Gabriel Hugué, id. Huertos 57, Felanitx.

Id. 5.201. Id. Renault, id. Juan Socías Clar, id. Duzay 3. Palma.

Id. 5.202. Id. Fiat. Id. Pedro Gomi-la Mulet, id. A. Maura, 13 Palma.

Id. 5.204. Id. Ford. Id. Margarita Vich. Oliva, 20. Palma.

Id. 5.207. Id. Opel. Id. Mary Richardson Söller.

Id. 5.210. Id. Locomini. Id. Bernardo Flexa, id. Casetas, 16. Santa Margarita.

Id. 5.212. Id. Ford. Id. Juan Bou Suñer, id. Versalles, 4. Palma.

Id. 5.215. Id. Renault. Id. Bartolomé Riera, id. P. Card. Cerdá, 1. Santa Margarita.

Id. 5.218. Id. Citroen. Id. José Salas Ferrá. Palma.

Palma de Mallorca 24 de Febrero de 1937.—Por Delegación del Excelentísimo Sr. Comandante Militar de Baleares. El Capitán Jefe del Grupo de Intendencia, José M. Mariscal.

MERCADO DE INCA

Cebada del país	58'00
Id. forastera	58'00
Habas para cocer	60'00
Id. ordinarias	57'00
Id. para ganados	57'00

Inca 25 Febrero de 1937.

Consejos de Guerra

EN EL CUARTEL DE INFANTERÍA

A las diez y media de la mañana de ayer, se reunió en el Salón de Actos del Cuartel del Carmen, el Consejo de Guerra ordinario de Cuenpo, para ver y fallar la causa instruida por el Capitán de Infantería, Juez Instructor don Jerónimo Saiz Gralla, contra el soldado perteneciente al Cuerpo de Sanidad Militar de Baleares Pedro A. Rosselló Simonet, acusado del delito de excitación a la sedición y proferir frases contrarias al Movimiento Nacional Salvador de España.

Abierta la sesión el Juez señor Saiz Gralla dió lectura al apuntamiento que se encabeza con un escrito en el que se daba cuenta de haber encontrado un escrito en los retretes del Hospital Militar subversivo contra el Movimiento Nacional; se continuó con un dictamen pericial en el que se dice que no se puede afirmar de una manera concreta que dichos escritos fueran hechos por una misma mano; otro dictamen de peritos dactilográficos que resulta negativo; la declaración del encartado en la que niega que fuera el autor de dichos escritos.

Se designan igualmente una serie de declaraciones de diferentes testigos todas ellas favorables al procesado.

Se continúa otro dictamen pericial en el que se hace constar que las escrituras motivo del sumario no eran escritas por la misma mano.

Seguidamente se concedió la palabra al Fiscal señor Feliu quien en su informe pidió la libre absolución del procesado.

Concedida la palabra al Alférez de Artillería don Pedro Terrasa Calafat defensor del encartado empezó su informe manifestando su agradecimiento al señor Fiscal por haber pedido la libre absolución del Rosselló, lo cual se facilitaba su labor.

EN LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

Ayer tarde a las cuatro reanudóse la vista de la causa que había comenzado por la mañana, contra siete carabineros y cuatro paisanos para los cuales el fiscal pedía pena de muerte.

Abierta la sesión por el presidente don Sebastián Sard, se concedió la palabra al Capitán de Infantería don Andrés Real, defensor del carabinero Crisante Valcareel Moll.

La defensa no acepta la participación en los hechos que se atribuye al procesado y merece tenerse en cuenta su loable situación en los sucesos de Octubre.

En el sumario se ha dicho que mientras apuntaba, separaba a Orozco del chófer con el cual se había agarrado, por creer a Orozco herido, cuyas dos acciones no podían ser realizadas a la vez.

El declarante Veñy al acusar a mi patrocinado hace acusaciones graves y cae en contradicciones graves también, que al Consejo ha de tener en cuenta.

Se fué al monte obligado y él no fué el director de lo ocurrido y termina pidiendo la absolución de su patrocinado.

El Alférez de Ingenieros don Pedro Moll, se encarga de la defensa del encartado Pedro Herrera.

Hace resaltar la hoja de servicios de su patrocinado. No ha cometido nin-

gún delito, una torpeza tal vez y evitó un mal mayor. Manifestó haber desarmado al carabinero Orozco y esta manifestación la ratifica el carabinero Lobo.

No ha quedado demostrado que Herrera disparara y salió al monte sin saber a donde le llevaban ya que se mostró extrañado del camino que tomó la camioneta.

Con referencia al bando, dice que demuestra que Herrera lo desconocía y pide la absolución.

El defensor del carabinero Juan Cuitrano Infante, Teniente D. Antonio García dice que al ocurrir los lamentables sucesos, su defendido se hallaba dentro del Cuartel y por tanto, no disparó y pudo probarlo entregando su pistola sin penas de haber sido disparada; además, al enterarse de que había heridos, fué inmediatamente a buscar al médico para prestarles asistencia.

Fué invitado por los compañeros, excusándose que no tenía municiones; a lo que le contestaron que ellos las llevaban, accediendo al fin a sumarse a ellos en vista de las amenazas de que era objeto. Es demostración además de que iba forzado el hecho de que ningún testigo dice que fuera él quien daba gritos subversivos. Pone, finalmente, de manifiesto que su patrocinado no tiene en su vida militar ninguna nota desfavorable y sí actos heroicos habiendo sido condecorado al intervenir, con riesgo de su vida, en el naufragio de un laúd. Termina pidiendo la libre absolución de su defendido.

A continuación informa el Capitán don Miguel Zumárraga, defensor del carabinero Juan Orozco Trulla.

Dice que los carabineros en su mayoría, estaban envenenados con la literatura y campañas del diario madrileño "Heraldo de Madrid" que tanto daño ha producido a España y particularmente entre el cuerpo de Carabineros, dice que cree culpable a su defendido; pero no en la forma que dice el Fiscal.

Hace notar que el bando del General Goded, no fué fijado en La Puebla hasta el domingo por la noche y además lo fué de una forma antirreglamentaria. Tampoco fueron destituidas las autoridades hasta dos días más tarde y por tanto, su defendido se hallaba sin saber a qué atenerse. En cuanto a la visita del Comandante Castelar, muy bien podía su patrocinado creer que este jefe obraba por su cuenta, por cuanto no tenían noticia alguna de lo que ocurría, y referente al tiroteo que hubo en el cuartel, no está suficientemente probado que su defendido fuera el autor y cree de justicia aplicarle el art. 414 del Código penal el cual disminuye en un grado la pena resultante cuando no es posible saber si disparó.

Seguidamente informa el Capitán don Mariano Zaforteza que defiende al carabinero Balbino Castedo y paisano Francisco Gost. Dice que hay que distinguir entre los francamente insubordinados y los simplemente arrastrados, pues hay que atenerse cada cual al daño que haya hecho. Hace notar también varias anomalías como son el desconocimiento del bando, la no destitución de las autoridades y no recibir aviso alguno sobre acatar las órdenes del Comandante Castelar.

En cuanto a su patrocinado Castedo

remarca que está en posesión a la medalla de sufrimientos por la Patria ganada en África y su conducta militar se halla reflejada en su brillante hoja de servicios. No ha sido probado que haya tomado parte en los sucesos de La Puebla ni que haya opuesto resistencia a nuestro Glorioso Movimiento y en todo caso, podría suponerse como simple auxiliar de los demás.

En cuanto al Gost, se trata de un muchacho de 18 años, víctima de las perniciosas lecturas que tanto abundaban. Si huyó con los demás carabineros fué por miedo, pues no tenía armas de ninguna clase.

Termina pidiendo para sus defendidos, penas en consonancia a sus faltas.

El alférez don Rafael Feliu defiende a los paisanos Juan Pizá Massanet y José Bassa Alomar y dice que lo único que tuvo importancia en La Puebla fueron los sucesos del Cuartel de Carabineros, pues a la segunda parte o sea la huida al monte, no le da importancia alguna. Sus dos defendidos huyeron por miedo al saber que iba a llegar al pueblo una compañía de Falange. En el momento de huir, Pizá aún no sabía nada de lo ocurrido en el Cuartel y se trata de un muchacho de buena conducta según consta por los informes del Alcalde y Párroco de La Puebla.

En cuanto al Bassa, fué hallado por el camino e invitado a subir al camión lo que hizo; pero una vez que supo lo ocurrido, quiso bajar lo que no le permitieron. Los informes de los testigos demuestran que se trata de una buena persona. Añade que no está probado que les dieran armas y si pertenecían al Frente Popular, hay que tener en cuenta que esto no era delictivo. Por todo ello pide la absolución de los dos.

El defensor del Carabinero Luis Pichoto Sánchez, Teniente don Gabriel Adrover empieza diciendo que su defendido está plenamente convencido de no haber delinquido puesto que lo único que hizo fué huir con los demás por que le obligaron a ello. Durante los tiros se hallaba en la cuadra y después se marchó a su casa y por tanto, no tiene otros cargos que la huida y como no se ha probado que previamente hubiera habido complot para ello debería considerarse como desertión y existiendo la eximente de haber obrado obligado a ello; solicita la absolución.

El Teniente don Juan Benaes defiende al carabinero Antonio Palazón López. Dice que su defendido no disparó; pero tuvo miedo de que se creyera fuera uno de ellos y por esto huyó. No hay duda de que su conducta no fué la que debía; pero tampoco merece la pena que solicita el fiscal, pues no es justo tengan la misma pena los que actuaron que los que se dejaron llevar por el miedo. Dice que su defendido ni disparó ni resistió, que se hallaba dentro del auto. Tampoco se ha probado fuera su patrocinado ni otro el que colocara una bandera roja, y aunque fuera cierto que dió vivas a la República, esto no era ningún delito. No se le puede aplicar el bando porque no lo conocía ni puede ser considerado rebelde, pues no se unió a los demás para cometer actos contrarios al mismo; solo tuvo miedo. Pide la absolución, y en caso de que se le considere culpable, pide no se le condene a muerte.

Finalmente usa de la palabra el abogado don Fernando Pou, defensor del paisano Jaime Serra Cardell, quien dice que no pide para su patrocinado misericordia, sino comprensión y justicia, puesto que lo que hizo fué huir al monte y regresó al primer requerimiento y por tanto no ha hecho daño alguno ni su conducta ha influido para nada en la marcha de los hechos. En este asunto, no pasó nada, más que lo del cuartel y su defendido huyó sin poder saber de tales sucesos. Se lamenta de la pena pedida por el señor Fiscal y dice que para pedir la pena de muerte, es necesario probar los hechos, cosa que no sucede en este caso, pues el huir no es delito y si tenemos en cuenta que los informes de las autoridades, son de que su defendido era individuo peligroso, veremos que su fuga está plenamente justificada en aquellos días de intensa pasión.

Después de ello se reunió el Consejo en sesión secreta para dar su fallo que no se hará público interin no lo apruebe la autoridad superior.

LIRICO HOY

UN PERFECTO CABALLERO

De riguroso estreno en Palma

En el mismo programa el film cumbre:

LA TELA DE ARAÑA

con William Powell — Mirna Loy y Una Merkel
UN PROGRAMA INSUPERABLE

Noticias de esta tarde a las 4

Facilitado por la Estación E. A. 6 A. F. al servicio de la Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo

LOS DESPOTAS AFRICANOS ENCADENABAN A SUS ESCLAVOS CON LANZAS PARA QUE NO PUDIERAN ESCAPAR DE LA PATALLA, HOY LOS DESPOTAS BOLCHEVIQUES ENCADENAN A LOS MILICIANOS JUNTO A SUS AMETRALLADORAS PARA QUE MUERAN A SU LADO

La última reunión del Comité de no intervención

Londres.—A la salida de la reunión del comité de no intervención, se ha publicado un comunicado en el que se dice que Lord Plymouth ha informado al comité, de que los gobiernos Británico y portugués han llegado a un acuerdo. Se declara que las medidas adoptadas para ejercer el control de la frontera terrestre hispano-portuguesa ofrece todas las garantías. El presidente declaró que todos los países están de acuerdo para la aplicación del control marítimo, excepto la U. R. S. S. que no acepta la zona que le ha sido asignada. El representante ruso ha prometido consultar a su gobierno.

El señor Von Ribbentrop Delegado alemán, anunció que Alemania no aceptaría la participación de los soviets en el control naval, si el comité de no intervención no acepta las proposiciones alemanas que tienden a bloquear el oro depositado por el Banco de España, y si los soviets no aceptan el control de la zona que les ha sido asignada.

Finalmente, Lord Plymouth, puso fin a la discusión, decidiendo definitivamente que serían seis las potencias que participarían en el control, Francia, Inglaterra, Italia, Alemania, la U. R. S. S. y Portugal.

El cierre de la frontera

Perpiñán.—La segunda jornada del cierre de la frontera, ha transcurrido tranquilamente. Cincuenta personas que habían venido de España han sido autorizadas para volver; veintisiete refugiados españoles que habían franqueado la frontera clandestinamente, han sido enviados hacia el centro de Francia; varios automóviles sanitarios ingleses provistos de pasaporte han pasado la frontera.

En el frente de San Martín de la Vega fueron materialmente copados los rojos. — Estamos a las puertas de Arganda

En la crónica que desde Toledo ha remitido Fernando D'Ors, se señala que los rojos atacaron principalmente en el Madarrón y San Martín de la Vega para ver de conseguir alguna ventaja sobre nuestras columnas. Fueron masas rojas fueron lanzadas sobre aquel cerro, acumulándose en ella hacia nuestras primeras trincheras. Se trabó una lucha enconada entre aquellas y nuestros legionarios, que salieron decididos a demostrar una vez más y a hacer ostensible su heroísmo. El combate fué cuerpo a cuerpo y el fusil y la bomba de mano sustitúan a todos los demás elementos. Se entabló una

fuerte lucha en la que salieron victoriosos los hombres de la Legión que dejaron tendidos a los bordes de las mismas trincheras a varios centenares de milicianos.

Ha sido una lucha de extraordinaria dureza, pero la Legión, la bendita Legión, hizo sonar su clarín para pasmar a un enemigo, que confiado en su número creyó avasallarnos y salió deshecho con escasos hombres que pudieran contar.

Un batallón compuesto de 800 a 900 milicianos marxistas, se presentó cerca de San Martín de la Vega, casi en el mismo puente. El mando dió la orden de que se le dejase avanzar y ordenó una habilidosa maniobra envolvente para impedirle la huida. Cuando estuvieron cerca de nuestras fortificaciones, les abrieron un horroroso fuego de ametralladora y artillero. Los obuses caían en medio de los grupos de milicianos que no sabían por donde retroceder, porque les envolvía un anillo de fuego. Las ametralladoras a escasos metros les batían por los sitios por donde se dirigían, cayendo materialmente acorralados, por el fuego. Nuestros soldados separaron a todos los hombres que ninguno se pudiera escapar. El fuego ha sido total. El batallón rojo ha dejado en nuestro poder todo el armamento, municiones, ametralladoras, correajes, avituallamiento etcétera.

Ha sido un golpe maestro que les ha diezmado de 800 a 900 hombres, porque los batallones comunistas están compuestos aproximadamente de esta cantidad de soldados. Después de la derrota que sufrieron los comunistas en el Pindarrón, tienen ya esta nueva victoria conque animar a sus desoladas huestes.

Nuestras fuerzas continúan su avance hacia Arganda, de cuyo pueblo se encuentran casi a las puertas. Razón tenía Mijaia esta noche cuando decía que Madrid estaba viviendo unas horas trágicas.

Tintorería Vila

participa a su distinguida Clientela haber recibido importante cantidad de colorantes.

AVECAO

El mejor alimento para niños, ancianos y enfermos.
DELICIOSO PARA DESAYUNO
Pídalo en Colmados

LA CRUZ ROJA

SECCION MOLINAR
Invita a sus Socios y vecinos a inscribirse para servicios voluntarios en el asunto de la Defensa aérea de este suburbio. Inscripciones en el local social.